

El "gobierno," de la Generalidad de Cataluña se ha declarado en crisis total

COFRADIA DE LAS ANGUSTIAS

LA VIRGEN DEL BELLISIMO DOLOR

Jueves Santo, Jueves Santo. Córdoba llenó sus ojos del dolor de la Virgen de las Angustias. Bellísimo el dolor y bellísima la cara afilada de la Virgen. Dolor de Madre de Jesús, con el Hijo sin vida, en las rodillas. Y dolor de Madre, por todas las madres de España que se quedaron sin hijos en esta guerra santa. Y así la angustia de la Virgen, parecía más angustia este año. Y más congoja su congoja. Y más pena su pena.

En el vaso azul de la noche, cabrilleaban los luceros al paso de la Virgen. Y la luna, inmóvil en lo alto, encendió su cirio—llama de papel de seda—y envió una embajada de luz a la vera del palio. ¡Qué bonita iba la Virgen con su dolor por las calles cordobesas!

Orgullo legítimo es para Córdoba poseer una Virgen de las Angustias así. Bien se ve que el soplo divino guió los ágiles dedos de Juan de Mesa, discípulo dilecto de Martínez Montañés, el alcañino. Pero orgullo es también para Córdoba esa Hermandad de la Virgen de las Angustias. Juan de Mesa hizo el milagro de la talla primorosa. Pero la Hermandad ha hecho también el milagro de que el bellísimo Paso haya sido la admiración y la emoción de los cordobeses en esa noche mística y serena del Jueves Santo.

Bien por la Hermandad. Y bien por su Hermano mayor don Manuel Revuelto y por ese otro Hermano—verdadero condensador de entusiasmo y actividad—que es don Amador Naz. Y por todos los cofrades que a fuerza de trabajos y de economías han logrado que la Cofradía de la Virgen de las Angustias, no obstante la modestia de la mayoría de los Herma-

nos, sea una de las más bellas, más cuidadas y mejor presentadas de España. La magnífica belleza de la Imagen; el primoroso palio—bordado por las Adoradoras—, que se estiró anteanoche; las andas de plata, estrenadas hace tres años; las primorosas túnicas, propiedad de la Hermandad; el orden, la disciplina, la buena dirección del Paso. Todo eso han hecho que sobre la Cofradía más antigua de Córdoba se hayan desbordado las felicitaciones de todo el mundo. Y un parabién especial de la representación de Cofradías que envió Málaga. Y los encendidos elogios que Sevilla dedica al Paso de las Angustias, del que es Hermano mayor honorario el Generalísimo Franco. Y los nuestros muy sinceros.

Jueves Santo, Jueves Santo. De San Agustín salió esta Virgen bonita, paseando su bello dolor por las calles cordobesas. Con el dolor de llevar al Hijo muerto en sus rodillas. Con el dolor de todas las madres españolas que no verán volver a sus hijos en este eterno Jueves Santo de la guerra. Por eso la angustia de la Virgen parecía más angustia este año. Y más pena su pena. Penita negra, como su manto. Penita de saeta que se pincha en el aire.

Miradla por dónde viene con su angustia y sus puñales.

Penita de la Luna amarilla, que envía una embajada de papel de seda a la verita del palio. ¡Qué bien le sienta el dolor a su carita lunar!

Antonio DE LA ROSA

Las criminales maniobras del gobierno de Valencia

Desde la oficina de Telégrafos de Tángier son agredidos a tiros unos marineros italianos

SALAMANCA.—La emisora nacional radió anoche la siguiente nota: "Las radios rojas, como siempre, dan noticias falsas y tendenciosas sobre un suceso acaecido en Tángier. Hemos podido confirmar plenamente la falsedad de tales noticias. Lo sucedido ha sido una cobarde agresión llevada a cabo desde el telégrafo español rojo de aquella ciudad sobre un grupo de marineros de uniforme de un barco de guerra italiano, que se encontraban delante de un café, hiriendo a cuatro de ellos y un moro, una muestra más de la cobardía de las hordas rojas y de la anarquía que reina en las centros oficiales dependientes de aquel Gobierno.

La indignación del pueblo musulmán y colonia extranjera en Tángier es grandísima ante las constantes provocaciones de los elementos rojos de la colonia española. Es, por tanto, falsa la noticia de que hubiera habido ninguna clase de agresión ni asalto de periódicos por parte de los italianos, constituyendo esto una falsedad más que el Gobierno de Valencia lanza a Europa para encubrir la bárbara agresión y desviar a la opinión pública."

Los naturales encantos de estas bellísimas cordobesas fueron realizados por la airosa manilla que supieron lucir con garbo y señorío. Felicitamos a las distinguidas señoras que han vestido por vez primera las galas de la mujer en esta Semana de Pasión.

Los naturales encantos de estas bellísimas cordobesas fueron realizados por la airosa manilla que supieron lucir con garbo y señorío. Felicitamos a las distinguidas señoras que han vestido por vez primera las galas de la mujer en esta Semana de Pasión.

DE SOCIEDAD

El Jueves Santo vistieron por vez primera las galas de la mujer distinguidas señoras de la buena sociedad cordobesa. Entre ellas recordamos a las gentiles y encantadoras señoritas Anita Amo Molina, hija del médico don Eduardo Amo; Lola y Antonia Molina Guerra, hijas de don José Molina Abela, y Marija Garrido Rodríguez, hija del doctor don Rafael Garrido Zamora.

Los naturales encantos de estas bellísimas cordobesas fueron realizados por la airosa manilla que supieron lucir con garbo y señorío. Felicitamos a las distinguidas señoras que han vestido por vez primera las galas de la mujer en esta Semana de Pasión.

Crisis en la Generalidad

El «gobierno» catalán ha dimitido

PARIS.—El corresponsal de la Agencia Havas en Barcelona comunicó en un despacho urgente que el «gobierno» catalán ha dimitido. La noticia no agrega más detalles.

Cordobeses!

Asistiendo mañana domingo, 28 del actual, a la gran corrida de

AUXILIO DE INVIERNO

ayudareis a la gran obra de hacer una nueva España social

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

El momento internacional

La tensión anglo-italiana en el Comité de No Intervención

BERLIN.—La Prensa alemana registra la nueva tensión que se ha producido así como la tensión que se refiere también a una «advertencia seria» dirigida por el Comité de No Intervención a los voluntarios, etc. Los periódicos repiten largos extractos de la polémica de la Prensa alemana. El «Berliner Lokalzeitung» hace notar la expresión de la tensión que se reproduce en las declaraciones del Conde Grandi en el Comité de No Intervención, juntamente con el discurso pronun-

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En casi todos los frentes ha habido tiroteos sin importancia

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—QUINTA DIVISION: Aviones aislados enemigos lanzaron bombas sobre las poblaciones civiles de Huesca y Zaragoza, produciendo varios muertos y algunos heridos.

Ligeros tiroteos en los frentes, presentándose en nuestras líneas un teniente y varios milicianos.

SEXTA Y OCTAVA DIVISIONES: Tiroteos sin importancia, DIVISIONES DE AVILA Y SORIA: Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: Ligeros ataques enemigos en el sector de Mesadabonde, ocasionándose siete muertos, y abandonando el adversario en el campo numerosos heridos.

Un ataque enemigo en el sector de Aravaza fué malogrado por nuestro fuego, abandonando los rojos dos muertos.

EJERCITO DEL SUR: Fuego de fusil y cañón en los frentes de Córdoba.

Salamanca 26 de Marzo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

UN BANDO

La circulación y el cambio de moneda

Don Eduardo Valera Valverde, Gobernador civil de esta provincia, HAGO SABER:

Que habiéndose observado que algunas personas retraen de la circulación la moneda divisionaria poniendo otras dificultades al cambio y creyendo así al desenvolvimiento de la vida nacional de esta provincia, incoherente algunos, y otros con el propósito de producir perturbaciones, delito éste previsto y penado en el Decreto de 9 de Noviembre último en el artículo 240 del Código de Justicia Militar, he dispuesto:

Artículo primero. No podrán retenerse en casas particulares cantidades superiores a cien pesetas en moneda divisionaria (duros y pesetas) debiendo llevar a los Bancos o establecimientos públicos para su cambio en papel moneda la cantidad necesaria para no sobrepasar ese límite.

Artículo segundo. Los establecimientos públicos y comerciales deberán tener la totalidad de su moneda en el cajón de que se sirven para cobros y pagos o en la caja, no pudiendo negar ni poner dificultades alguna a las peticiones de cambio de los clientes necesarias para las ventas mientras exista moneda divisionaria en el cajón o caja citados.

Artículo tercero. Los Bancos darán cuenta diaria a las Delegaciones de Hacienda de la cantidad de moneda divisionaria existente en los mismos, debiendo atender en sus ventanillas a todas las peticiones de cambio, dentro de la reserva de un mar-

gen prudencial para las fracciones resultantes de sus operaciones.

Artículo cuarto. Las personas que por razones de pago de jornales u otro pago en moneda divisionaria necesiten tener en su poder cantidades superiores a las señaladas, pueden hacerlo con arreglo al artículo segundo de 9 de Noviembre último, pero deberán dar cuenta a la Delegación de Hacienda de la cantidad de moneda divisionaria que posean, así como de su destino.

Artículo quinto. Los agentes de mi autoridad podrán, en momento determinado, practicar comprobaciones en los domicilios particulares y en los comercios o establecimientos que hubiesen negado cambio a cualquier cliente, procediendo a la detención de los infractores de estas disposiciones, los cuales serán castigados con las sanciones que en Decreto antes citado se establecen.

Artículo sexto. Es deber de todo ciudadano denunciar a los agentes de mi autoridad a los infractores, teniendo derecho el denunciante al percibo del 50 por 100 de la cantidad denunciada.

Artículo séptimo. Para dar a conocer a quienes así contravinieren las disposiciones legales y son traidores a la causa nacional, se dará la máxima publicidad a las sanciones.

Lo que se hace público para general conocimiento y el más exacto cumplimiento.

Córdoba 26 de Marzo de 1937.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

La magnanimidad de Franco

Diez y seis condenados a muerte han sido indultados

SALAMANCA.—El jefe del Estado español, haciendo uso de sus prerrogativas, ha dado una vez más pruebas de su magnanimidad y ha concedido el beneficio del indulto, con motivo de la Semana Mayor, a dieciséis condenados a la última pena por los Tribunales militares de Málaga, Palencia, Pontevedra, Valladolid y otras ciudades.

Santoral y cultos

Santo del día: San Juan Damasceno. —Mañana: La Resurrección del Señor.

Crónica del frente de Madrid

Los valientes soldaos de España están escribiendo en la Ciudad Universitaria una de las epopeyas más gloriosas que ha conocido la Historia

SALAMANCA.—El jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, ilustre periodista que firma sus trabajos periodísticos con el seudónimo de «El Tebbi Arrumi», ha transmitido en la mañana de hoy una crónica interesantísima en la que describe con trazos emotivos y sinceros la visita que realizó ayer a la Ciudad Universitaria y que a causa de su mucha extensión nos vemos imposibilitados de insertarla íntegra.

Dice «El Tebbi Arrumi» que después de muchos días de ausencia del frente de Madrid ha querido acercarse de nuevo otra vez más a la capital de España y con dicho fin estuvo ayer en la Ciudad Universitaria. La maravilla arquitectónica que representaba el esfuerzo cultural de una nación está materialmente convertida en ruinas. Lo que fueron espléndidos edificios son hoy montones de escombros calcinados. La gente soviética se ha complacido en arrasar la Ciudad Universitaria, construida por España para mayor honra de nuestra Patria.

El cronista describe los actos innumerables de heroísmo realizados por nuestras tropas en esa ciudad de muerte y desolación.

Las pruebas de arrojo, de tenacidad y de heroísmo de estas tropas invencibles las escuchó el periodista jefe de las mismas heroico teniente coronel...

No más tarde que ayer—dijo—desplegaron un nuevo ataque de seis horas, durante el cual hicieron varias voladuras de minas en varios edificios. Oportunamente había localizado y contrarrestado las minas y cuando éstas hicieron explosión nuestros soldados, que habían sido librados de la acción destructora, se arrojaron sobre los escombros, bañándose con singular denuedo como si nada hubiese ocurrido, para disputar a los rojos los escombros de los edificios volados y de los que se querían apoderar. Cincuenta cadáveres quedaron de los marxistas en nuestro poder y fueron más de trescientas las bajas que se les hicieron dicho día en todo el terreno de la Ciudad.

En mi vida militar he sentido un orgullo tan grande como el de mandar unos soldados tan valerosos. El entusiasmo de la guarnición es enorme. No nos importan los ataques ni las minas que hacen explotar los rojos. Cuando España vea a lo que ha quedado reducida la Ciudad Universitaria, se dará cuenta del heroísmo de estos soldados que defienden el terreno.

Lo más grandes de todo es que a cada nuevo ataque de los marxistas crece el ímpetu de nuestros soldados y no tendré en mi vida honra mayor que la de haberlos mandado.

Esto dice de estas heroicas fuerzas que luchan en la Ciudad Universitaria el teniente coronel...

El jefe militar de las fuerzas rojas en el sector de Córdoba

Desde que comenzó la guerra civil, día tras día, ha sido destruida por la realidad una teoría de mitos creados sin duda para amedrentar a niños lactantes. Primeramente fueron los mineros de Riotinto. ¡Qué miedo! Y con unos cuantos falangistas y otro plantel de valerosos requetés se vino abajo ese tópico de los mineros de Huelva.

Después fueron los mineros de Oviedo. ¡Y qué pasó! Que no pudieron vencer, por muchas veces que lo intentaron, la muralla de pechos que el general Asanda había puesto en torno a la ciudad para defenderles.

Luego vinieron los rusos, los franceses, los checos, los internacionales en suma. ¡Tiemban las esferas! decían los rojos. Poco tardó este tópico en venir a tierra también. Las palizas que han recibido los internacionales en todos los sectores han sido memorables.

Por aquí, por Córdoba, los rojos tenían otro tópico: «El jefe militar de las fuerzas rojas en el sector de Córdoba».

A la desastrosolada familia del pundonoroso militar, muerto por España, enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento.

Los Caballeros del Aire

La Aviación nacional destruye los aparatos rojos que había en Alcalá de Henares

FRONTE DE MADRID.—Nuestros bravos aviadores efectuaron el jueves último una incursión sobre Alcalá de Henares, bombardeando con intensidad y efectividad el aeródromo que los rojos tienen establecido en esta ciudad. Tres aviones fueron destruidos. Cuando del campo intentó despegar otro aparato fué derribado y los demás aviones que había en el aeródromo sufrieron también los efectos del bombardeo.

La procesión de mañana

Saldrá a las siete de la tarde de Santa Marina

Mañana, a las siete de la tarde, será saetada procesionalmente de la iglesia parroquial de Santa Marina la imagen del Señor Resucitado. La comitiva recorrerá las típicas calles de dicho barrio.

Las farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 27 del actual hasta la misma hora del sábado 3 de Abril son las siguientes: Don Miguel López Mora, San Pedro, 2. Don José de Diego Martínez, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, 8. Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5. Don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, número 8. Don Luis Jurado López, San Fernando, 97. Don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2.

El momento internacional

La tensión anglo-italiana en el Comité de No Intervención

BERLIN.—La Prensa alemana registra la nueva tensión que se ha producido así como la tensión que se refiere también a una «advertencia seria» dirigida por el Comité de No Intervención a los voluntarios, etc. Los periódicos repiten largos extractos de la polémica de la Prensa alemana. El «Berliner Lokalzeitung» hace notar la expresión de la tensión que se reproduce en las declaraciones del Conde Grandi en el Comité de No Intervención, juntamente con el discurso pronun-

REPORTAJES DEL MOMENTO

Interioridades tragicocómicas de los batallones rojos

Un comandante pescadero y un capitán mozo de carga

El «heroico» Rubio

Nos han hablado de la organización, reclutamiento y mandos del batallón internacional «Los leones rojos».

Se compone de cuatro compañías de fusilería y una compañía de especialistas: morteros y ametralladoras.

Este sujeto, de antecedentes e ideología poco recomendable, estaba destinado en Guadajara. Allí le sorprendió el glorioso alzamiento nacional.

El retrato del comandante Rubio se publicó en todos los periódicos de Madrid. Foto y grandote. Rubio aparece con una venda en la cabeza.

Un comandante modelo

El mayor o comandante es un tal Balbino Rincón Peñalba, muchacho de veinte años de edad, voceador de pestado hasta el 18 de Julio en un puesto que hay en el Mercado de Augusto Figueroa.

Antiguo comunista, tiene sobre sus espaldas—no digo sobre su conciencia, porque no existe en él—algunos cientos de «paseos». Este es, en realidad, su único mérito: haber cometido más crímenes que el resto del batallón.

Uao de los capitanes de más relieve, Espasandín, ha salido del honorable y por tantos motivos dignos de encomio, gremio de cargadores de la Plaza de la Cebada.

«Los capitanes de dedo»

Los demás mandos eran muy sece-

jantes. Los capitanes eran capitanes de «dedo». ¿Sabe usted lo que esto significa? Se lo explicaré, por si lo ignora.

En realidad, estos pobres diablos, los «leones rojos» habían sido engañados como chinos. Su leva se llevó a efecto en Madrid, a primeros de Octubre.

Pi y Margall y el color ala de mosca

Así era todo. Le puedo contar a usted también, algo del batallón «Pi y Margall», que con el «Dimitroff» y otros en formación iban a constituir la Brigada 49.

Por el nombre del Batallón habrá usted colegido que estaba integrado por jóvenes democráticos y federales.

En el batallón «Pi y Margall» hay un «coque». Se llama Cepeda. Es un tipo lombrosiano, cargado de crímenes.

Sigo. El Juan Arcos ganaba sesenta duros por fregar platos en «Dulcinea». Antes había sido camarero en Cabeza de Buey, pueblo de la provincia de Badajoz.

Con lo expuesto podrá darse usted una idea de lo que son y lo que significan estos batallones de «leones rojos» y «Pi y Margall».

Con lo expuesto podrá darse usted una idea de lo que son y lo que significan estos batallones de «leones rojos» y «Pi y Margall».

APARATOS MEDIDORES «NERBI»

Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas

Agencia exclusiva para Córdoba y Jaén: RAFAEL SECALL PASO DE LA VICTORIA, 21. Teléfono 2472 CORDOBA

Mirando sus intereses: Siempre aparatos «NERBI»

LA SEMANA SANTA EN CORDOBA LOS DIVINOS OFICIOS

Con gran solemnidad se celebraron el Jueves y Viernes Santos en el Cruce de la Santa Iglesia Catedral, los Divinos Oficios.

El Excmo. e Ilustrísimo Prelado don Adolfo Pérez Muñoz efectuó el Jueves los Oficios de bendición de Oleos y por la tarde el Lavatorio, estando el sermón a cargo del canónigo don Mariano Ruiz Calero.

Tanto el Jueves como el Viernes Santo, asistió a los Oficios de la Catedral la Corporación municipal bajo mazas.

A las diez de la mañana de hoy se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral los Oficios del día y Angélica cantada por don Fernando Aguilar Campos, bendición de Cirio Pascual y Pilas.

Visita a los Sagrarios

Un tiempo delicioso de primavera ha contribuido a que las fiestas de Semana Santa se verifiquen este año con un esplendor inusitado.

El Jueves Santo se efectuó la visita a los Sagrarios y la mujer cordobesa lució la clásica mantilla distinguiendo su belleza de modo incomparable.

Las procesiones

Córdoba entera se ha desbordado este año para presenciar el paso de las Cofradías. La noche del Jueves Santo se organizó la procesión en la plaza de San Andrés, recorriendo el itinerario anunciado.

La Cofradía de la Virgen de las Angustias fue la que más llamó la atención por la suntuosidad de las tónicas de los nazarenos y el bellissimo palio que estrenaba el paso.

Anoche hizo estación la procesión del Santo Entierro. La comitiva se organizó en la Plaza de las Tendillas y recorrió el itinerario anunciado oportunamente.

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas Participan a su numerosa y distinguida clientela que han suprimido las ventas al por mayor con el fin de atender mejor a sus compradores de detalle.

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas Calidad, surtido, precios, en Ultramarinos Navarro Calle Concepción

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas Calidad, surtido, precios, en Ultramarinos Navarro Calle Concepción

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas Calidad, surtido, precios, en Ultramarinos Navarro Calle Concepción

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas Calidad, surtido, precios, en Ultramarinos Navarro Calle Concepción

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas Calidad, surtido, precios, en Ultramarinos Navarro Calle Concepción

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas Calidad, surtido, precios, en Ultramarinos Navarro Calle Concepción

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas Calidad, surtido, precios, en Ultramarinos Navarro Calle Concepción

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas Calidad, surtido, precios, en Ultramarinos Navarro Calle Concepción

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas Calidad, surtido, precios, en Ultramarinos Navarro Calle Concepción

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas Calidad, surtido, precios, en Ultramarinos Navarro Calle Concepción

Formaron parte de la procesión las cofradías del Cristo de Gracia, Santo Entierro y la Virgen de los Dolores con sus pasos respectivos.

La imagen de la Virgen de los Dolores estrenó las andas de plata costeadas por suscripción entre los cordobeses.

La Cofradía de la Virgen de los Dolores, con sus numerosos encapuchados fue, como siempre, la nota más sobresaliente de esta procesión del Santo Entierro.

Delante del paso del Señor yacente iba la Cofradía del Santo Sepulcro, que este año lucía por vez primera unas magníficas capas de raso con la cruz de Tierra Santa bordada en plata.

Detrás del Señor en Sepulcro iban las Cruces y el Clero parroquial.

Delante del paso de la Virgen de los Dolores iba el General Gobernador militar de la plaza don Ciríaco Cascajo, y cerraban la comitiva las personalidades invitadas por el Ayuntamiento.

Presidían el Gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el Alcalde don José Castanyes Jiménez, el Presidente de la Diputación Provincial don Eduardo Quero, el Presidente de la Audiencia don Antonio Escribano, el Jefe de Orden Público don Manuel Albenza Rivas, el Delegado de Hacienda don Manuel Danvila y otras personalidades.

Detrás de los pasos y especialmente con la Virgen de los Dolores, iban numerosos penitentes de uno y otro sexo, muchos de los cuales iban con los pies descalzos en cumplimiento de una promesa hecha a la Virgen de su devoción en momentos tristes.

El paso de la procesión por la calle de San Fernando constituyó un espectáculo grandioso.

En la tribuna del Ayuntamiento distinguidas señoras y señoritas presenciaron el paso de las cofradías y los cantadores y cantadoras premiados en el concurso de saetas no cesaron de cantar al paso de las imágenes.

Asimismo en todas las calles del itinerario no cesó el público de cantar saetas a la Virgen de los Dolores.

Después de las once de la noche, al terminar la procesión, la imagen de la Virgen de los Dolores, con su Cofradía, regresó a su iglesia.

El marfiloso espectáculo duró hasta que la imagen fue entrada en su iglesia.

Una circular Como base general en la organización y normalización de la vida ciudadana, se impone la mayor austeridad en todas las funciones y servicios dependientes del Estado.

Se impone, pues, el más exacto cumplimiento de cuantas disposiciones se han venido dictando en relación a la vida comercial e industrial, con objeto de que, dándose perfecta cuenta del esfuerzo y sacrificio de los que luchan en el frente, laborando por el triunfo de esta santa cruzada, aporten ellos también en los negocios este mismo espíritu abnegado y heroico, y lejos de aprovechar los momentos actuales para realizar ganancias inadmisibles, tengan por norma en sus transacciones, no sólo el cumplimiento de las leyes, sino también el limitar sus utilidades tan sólo a lo preciso para el sostenimiento del negocio y atención de las necesidades más urgentes de la vida, considerando que si por falta de esta asistencia ciudadana no pudiera el Estado desenvolverse normalmente y llegase a faltar elementos de combate y de vida, nada podría tener realidad ni consecución práctica posible.

Para coadyuvar de una manera eficaz al desenvolvimiento del nuevo Estado, nada mejor que cumplir estrictamente y con verdadero espíritu ciu-

EL SEÑOR DON FRANCISCO NATERA y MUÑOZ Ha fallecido el día 25 del corriente, a los 76 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. A. Su viuda doña Francisca Cabello de los Cobos y Escribano; sus hijos don Francisco y doña Mariana; hijos políticos doña Pilar Natera L. de Guevara y don Manuel Simón Fonseca; nieto, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familiares, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistir al funeral, que por su eterno descanso, se celebrará el próximo lunes 29, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos. El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ULTIMA HORA Algunos detalles de la crisis del Gobierno catalán

BARCELONA.—Tras un largo Consejo, el «Gobierno» de la Generalidad acordó plantear la crisis total.

A la salida de la reunión de los consejeros, el de Cultura dió cuenta a los periodistas del planteamiento de la crisis, y respecto a las ansias que la habían motivado dijo que por ahora no se podía hacer público.

Los periodistas lograron entrevistar a Companys, el cual les dijo que por motivos de discreción no era conveniente hacer públicos los motivos que habían tenido los consejeros para plantear la crisis.

BARCELONA.—Más de media población barcelonesa quedó anoche a oscuras a causa de averías producidas por actos de sabotaje.

FRONTE DE MADRID.—La Aviación nacional bombardeó ayer intensamente Gijón y el puerto de Santander, incendiando los muelles y algunos barcos que había en el puerto.

También fueron bombardeados por la Aviación nacional los objetivos militares de Castellón, Burriana y Sagunto.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 27 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

IA O'20! Extenso surtido de pasteles en la Judería. Pastelería y Confitería DEANES, 25 Medina-Azahara Cemento - Yeso - Losetas Canalejas, 9 Córdoba Suscríbese a GUION

Línea a Lopera por Bujalance

La S. A. T. A. pone en conocimiento del público que a partir del lunes, 29 del actual, establecerá un servicio rápido de autocar a Lopera, pasando por Bujalance, con salida de esta capital a las 8'30 de la mañana de la Avenida de Canalejas; de Lopera a las 5 y de Bujalance a la 6 de la tarde.

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2766

HOY SABADO DE GLORIA 27 DE MARZO DE 1937 a las 7 de la tarde y 10'30 de la noche.—[Acontecimiento cinematográfico.—«Cifesa», la gran productora, presenta en Córdoba otro éxito de la cinematografía española, EL GATO MONTES, adaptación de la famosa obra del maestro Penella.

Teatro Duque de Rivas-Empresa Lopera-TIL. 1750 HOY 27 DE MARZO DE 1937 (SABADO DE GLORIA) A las 7 tarde y a las 10'30 noche.—Inauguración de la temporada de Primavera.—1.º Trailer de la producción nacional INCRIDUMBRE, que se estrena próximamente.—2.º Estreno de la super-joya nacional, argumento original de don Justino Benavente y música del maestro Alonso, titulada EL BALARIN Y EL TRABAJADOR.—Primer film en el que intervienen las ocho siguientes estrellas de gran renombre: Roberto Rey, Ana María Custodia, Antonieta Colomé, José Isbert, Antonio Riquelme, Irene Caba Alba, Mariano Ozores y Enrique Guitart.—Dirección de Luis Marquina.—3.º Estreno del dibujo en colores naturales Walt Disney MUSILANDIA.—Butaca, 2'00. Grada, 0'30.—Mañana, a las 4, VALOR Y LEALTAD, por George O'Brien

LINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 0.-TIL. 2165 HOY SABADO DE GLORIA 27 DE MARZO DE 1937 A las 7 de la tarde y 10'30 de la noche.—Estreno.—1.º Complemento.—2.º «Metro Goldwyn Mayer» presenta a Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Beery, Lewis Stone y Rosalind Russell en MARS DE CHINA, hablada en español.—Luchas de odios y pasiones en las aguas sombrias de los mares de China, infectados de piratas.—Butaca de patio 2'00. Butaca 1'00.—Mañana, a las 3'30, los episodios 7, 8 y 9 del FANTASMA VENGADOR

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A.D. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Anuncios económicos Hasta 3 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 1350. NECESITO dependiente íntel si no conoce bien el artículo de ultramarinos. Compró paso automático en buen uso. Mantequería Abel.

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas Participan a su numerosa y distinguida clientela que han suprimido las ventas al por mayor con el fin de atender mejor a sus compradores de detalle. Así disfrutará de precios muy baratos, como siempre, y de surtidos muy extensos y variados. Vendemos estanterías, mostradores y máquina Registradora. Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas Calidad, surtido, precios, en Ultramarinos Navarro Calle Concepción. EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.